

昌吉州党委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要回信、重要贺信、重要指示精神

研究部署贯彻落实工作

曾艳阳主持会议

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委常委会9月22日召开会议,传达学习习近平总书记近期重要回信、重要贺信、重要指示精神,传达学习第九次全国对口支援新疆工作会议精神,传达学习自治区党委主要领导在吉木萨尔县调研时的重要讲话和自治区有关文件、会议精神,听取有关工作汇报,研究部署相关工作。昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。

会议指出,要把学习贯彻习近平外交思想不断引向深入,主动融入新疆丝绸之路经济带核心区建设,深化与共建国家地区和国内外各省区市交流合作,持续推进乌拉斯台口岸建设发展,不断提高对内对外开放水平。要学深悟透习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神,提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任,更好发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,努力建设让党放心、让人民满意的模范机关。要深入贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想,党中央关于对口援疆决策部署,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,围绕产业援疆、教育援疆、干部人才交流合作、各民族交往交流交融、文化润疆等方面重点任务,绵绵用力、久久为功,推动昌吉州对口援疆工作不断取得新成效。

会议强调,要认真学习领会自治区党委主要领导在我州调研时的重要讲话精神,充分发挥昌吉州能源优势,加大煤炭、油气等资源勘探开发力度,加快关键核心技术攻关,鼓励引导企业推进智能化机械化建设,持续释放优质资源潜力,把资源优势转化为产业优势、经济优势、发展优势;扎实推进文旅融合发展,以文塑旅、以旅彰文,深入挖掘特色文化,打造精品旅游线路,完善旅游基础设施,丰富旅游业态,推动全域旅游高质量发展。会议听取了昌吉州耕地保护和粮食安全工作情况,强调要坚决扛起政治责任,守牢粮食安全底线、耕地保护红线,坚持藏粮于地、藏粮于技持续提升粮食保障

能力,为全区全国粮食安全大局作出昌吉贡献。要充分认识到加快数字化发展在建设典范地州中的重大意义,持续深化数字政府建设,优化一体化政务服务平台,数字赋能治理体系和治理能力现代化。

会议听取了昌吉州意识形态领域工作情况,强调要牢牢把握党对意识形态工作的领导权,坚持不懈开展好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神的学习宣传阐释工作,加强宣传思想引导,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,以增强认同为目标深入推进文化润疆,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,促进各族群众交往交流交融,凝聚起建设美丽新疆的强大正能量。要精心组织认真开展主题教育,扎实推进理论学习、调查研究、检视整改、办好民生实事等各项工作,坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化,力戒形式主义、官僚主义,努力取得实实在在的成效,推动主题教育走深走实。

昌吉州人民政府召开常务会议

研究部署煤田火区治理、脱贫群众稳步增收、道路交通安全、气象高质量发展等工作

本报讯 记者杨鹤报道:近日,昌吉州党委副书记、州长郑敏主持召开昌吉州第十六届人民政府第二十五次常务会议,学习贯彻习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,对新时代办公厅工作作出的重要指示精神,贯彻落实全国党委和政府秘书长会议、自治区人民政府常务会议精神,听取文化旅游意识形态领域等方面工作情况,审议《昌吉州促进农民人均纯收入万元以下脱贫人口和监测对象人均纯收入过万元方案》《关于进一步加强昌吉州煤田灭火工作的补充通知》等。

会议指出,要进一步解放思想、转变观念,积极主动服务和融入新发展格局,加大“走出去、请进来”力度,坚定不移推进更大范围、更广领域、更深层次的高水平开放,不断提升对外开放水平。持续优化数字经济发展环境,加快数字昌吉建设。严格落实棉花目标价格政策,推进棉花收入保险试点工作。抓好中央环保督察反馈问题整改,坚决守住生态保护红线。发挥国土空间规划的战略引领和刚性管束作用,严格落实“负面清单”准入政策,不断提升国土空间治理现代化水平。

会议强调,要进一步加强道路交通安全管理工作,全面提高防范化解重大风险的能力,压紧压实各级责任,全面系统开展道路交通安全隐患排查工作;安委会要坚持定期督办与通报,各主管部门、县市要认真分析问题,制定整改项目清单,督促道路交通安全隐患整改到位;坚持执法与宣传同步、处罚与教育结合,筑牢安全防线、守牢安全底线。要充分认识法治建设重大意义,进一步严格规范公正文明执法,完善行政执法体制机制,规范执法程序和行为,全力推进法治昌吉、法治政府、法治社会一体建设。要坚持底线思维,自觉提高政治站位,加强涉密人员保密教育和计算机网络安全管理,推动保密工作高质量发展。要严格依照国家、自治区煤田火灾管理规范、办法,理顺、规范火区治理项目实施流程,加快各项审批程序,按期完成灭火任务;严格落实煤田火区治理责任,切实强化安全监管和处置验收,确保火区治理达到预期效果。

会议要求,要坚持把促进脱贫群众增收作为根本任务,因人因户制定帮扶计划,稳定增加脱贫群众人均纯收入;压实“县市抓落实、乡村抓落地”责任和行业部门监督指导责任,及时掌握脱贫群众收入变化情况,积极协调政策资源,强化要素供给和保障,确保年底前实现脱贫群众人均收入过万元目标。要加强与自治区气象局在人工影响天气、保障新疆准东经济技术开发区工业经济发展等方面的深入合作;主动承接和用好自治区气象局在气象防灾减灾、科技创新等方面优势,努力构建现代化气象体系,为全州经济社会发展提供高质量气象服务。

会议还研究了其他事项。

昌吉州食品安全工作推进会举行

本报讯 记者杨鹤报道:9月21日,昌吉州党委副书记、州长郑敏主持召开昌吉州2023年食品安全工作推进会。会议传达学习了习近平总书记关于食品安全工作的重要指示精神,通报昌吉州食品安全风险隐患排查整治督导检查工作情况,安排食品安全专项整治有关工作。

会议要求,全州各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于食品安全工作的重要指示精神,充分认识做好食品安全工作的极端重要性,坚持人民至上、生命至上,强化“时时放心不下”的责任感,落实“四个最严”要求,切实守牢群众“舌尖上的安全”。要坚持问题导向,强化风险意识,健全和完善食品安全风险管控清单,强化风险隐患排查,切实抓好整改落实。要压实工作责任,严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,推进监管工作关口前移,强化重点领域重点企业抽检,依法从严打击各类食品安全违法犯罪行为,确保不发生食品安全风险。要加强乳制品行业食品安全监管,从养殖、收购、运输、储存、生产、销售各环节进行全过程链条监管,推动乳制品产业健康安全发展。要做好中秋、国庆期间保供稳价和食品安全监管工作,提前组织好货源供应,保障农产品“绿色通道”畅通,确保物资供应充足、价格平稳,让各族群众度过一个欢乐、祥和、安全的节日。

感恩奋进结硕果 乘势而上奋楫行

——第九次全国对口支援新疆工作会议在我州引发热烈反响

本报记者 王薇

对口援疆 潮涌天山

援疆传大爱,枝叶总关情。第九次全国对口支援新疆工作会议9月19日至21日在喀什召开,明确了新疆工作的着眼点和着力点,提出了援疆工作的思路和重点,进一步丰富升华了新时代党的治疆方略。

“对口援疆是党中央作出的重大决策部署,也是新疆各族人民的热切期盼。”“我们将落实好此次会议精神,用活用好援疆资源,为实现新疆社会稳定和长治久安作出贡献。”

……

昌吉州各族干部群众、援疆干部认真学习会议精神,倍感振奋、感恩于心。大家表示,要认真贯彻落实第九次全国对口支援新疆工作会议精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,以更加饱满的热情、昂扬的斗志、充足的干劲,进一步把感恩之情转化为团结奋进的强大动力,让援疆成果更多惠及全州各族群众。

第九次全国对口支援新疆工作会议指出,要持续深入推进以就业为导向的产业援疆,加快构建体现新疆特色优势的现代化产业体系,推动新疆经济高质量发展。

金秋昌吉,瓜果甜香四溢,而最喜人、最香甜的,是一批批援疆项目落地生根后结出的累累硕果。

今年8月,福建援疆福州分指挥部举办“百家闽企进奇台”暨榕奇部门结对共建首场活动,总投资额超50亿元的6个项目落户奇台,12个榕奇部门单位结对共建,不仅扩大了新能源、物流、农业等多个领域“朋友圈”,也是两地产业资源实现双向奔赴、开

启产业发展新篇章的起点。

奇台县县委副书记、福建援疆福州分指挥部指挥长钟治民表示:“第九次全国对口支援新疆工作会议为下一步工作指明了方向,也描绘了蓝图。我们将继续发挥援疆优势,提振精神,促进榕奇两地广泛交往、全面交流、深度交融,进一步提升对口援疆综合效益,在新征程上开创对口援疆工作新局面。”

第九次全国对口支援新疆工作会议提出,要坚持全面援疆、精准援疆、长期援疆,着力在推动新疆经济高质量发展上下功夫,着力在教育援疆上下功夫,着力在干部人才交流合作上下功夫,着力在推进文化润疆上下功夫,不断提升对口援疆综合效益。

9月22日,福建三明援疆分指挥部组织援疆干部传达学习第九次全国对口支援新疆工作会议,研究部署援疆近期重点工作。

福建援疆干部、玛纳斯县农业农村局农业技术推广站土肥办农技人员从艳静说:“作为一名农业技术援疆干部,我将以此次会议精神为指引,认真学、用心学,不断提升思想站位,结合玛纳斯农业产业结构特点,不断拓展产业援疆的深度和广度,把会议精神转化为工作实际,为玛纳斯乡村产业振兴留下三明援疆印迹。”

今年,木垒县迎来了来自福建漳州、南平的16位援疆教师,他们中有丰富管理经验的教育教学管理者、德育工作管理者,也有秉持先进教学理念的学科带头人和骨干教师,把先进的教育教学、管理理念带到木垒,

有效提高了木垒教育教学水平。

福建援疆干部、木垒县中等职业技术学校教师罗斯华是其中的一员,他说:“我将努力当好学生的领路人,履行好育人使命,把先进的教学理念留在中职,为木垒教育高质量发展贡献智慧和力量。”

随着对口援疆工作“造血”功能不断增强,受援地内生动力不断被激发出来,受援地群众将浓浓的感恩之情,化作团结奋进的强大动力。

9月11日,在山西省儿童医院、山西省妇幼保健院“组团式”援疆帮扶下,昌吉州人民医院儿科新生儿重症病区开诊,20名患儿“足不出州”享受到山西专家的诊疗。

近3年来,借助福建、山西“组团式”医疗援疆优势,昌吉州人民医院心胸外科单独建科,通过中国卒中中心专科联盟“综合卒中中心”认证,该院儿科建新生儿重症医学科和儿童重症病区,让昌吉州人民群众享受更优质、更便捷的医疗服务。

“从1999年起,福建、山西接力援疆,在医学人才培养、学科建设、科研建设等方面给予我院大力支持,20多年间,医院实施手术千余台,诊疗患者万余人次,开展新技术新项目百余项,实现了从‘输血’到‘造血’到‘活血’的转变和提升。”昌吉州人民医院党委委员、副院长刘书鹏说,今后,医院将进一步把闽、晋援疆的深厚情谊化作团结奋进的强大动力,认真贯彻落实第九次全国对口支援新疆工作会议精神,深化“组团式援疆”合作,提升医院医疗水平,助力我州医疗卫生事业发展。

(通讯员魏苏熙、安涛、赵善宾、傅贤斌、石倩、贾佳参与采写)